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1. Εισαγωγή. 

Ο υπογράφων ανέλαβε το Σεπτέµβριο 2000 τη θέση του Αντιπρύτανη Οικονοµικού 

Προγραµµατισµού και Ανάπτυξης του ΕΜΠ. Το Πρυτανικό Συµβούλιο, εξειδίκευσε τα 

καθήκοντα τα οποία του ανέθεσε µε την Πρυτανική Πράξη 15156/1.9.00-ΦΕΚ 

1132/11.9.00/τ.Β', ως εξής : 

"… αρµοδιότητα σε θέµατα Οικονοµικών Υπηρεσιών και Οικονοµικού 

Προγραµµατισµού, Ανάπτυξης, Ερευνητικών ∆ραστηριοτήτων, Πληροφορικής, 

Η/Υ, ∆ικτύων και Μηχανοργάνωσης, Πανεπιστηµιακών Συγγραµµάτων και 

Εκδόσεων, εποπτείας του Ειδικού Νοµικού Προσώπου και Ιδιωτικού δικαίου µε 

την επωνυµία «Εταιρεία ∆ιαχειρίσεως και Αξιοποιήσεως της περιουσίας του 

Ε.Μ. Πολυτεχνείου» και των άλλων ΝΠΙ∆, τα οποία ανήκουν στο ίδρυµα ή στα 

οποία το ίδρυµα συµµετέχει, µε εξαίρεση τα ΕΠΙ, τα οποία υπόκεινται στην 

αρµοδιότητα της Συγκλήτου…" 

Το κείµενο αυτό αποτελεί µια σύντοµη αλλά περιεκτική έκθεση των πεπραγµένων του κατά 

τους τριάντα από τους 36 µήνες της θητείας του. Ασφαλώς, θα πρέπει να διευκρινισθεί από το 

σηµείο αυτό ότι το αναφερόµενο εδώ έργο αποτελεί συλλογική προσπάθεια – κατ'αρχήν – της 

Πρυτανείας αλλά και της ∆ιοίκησης του Ιδρύµατος, η οποία στήριξε ηθικά και ουσιαστικά 

όλες τις σχετικές προσπάθειες. 

2. Γενικά. 

Η πορεία των οικονοµικών εξελίχτηκε κανονικά, παρά τις πολλαπλές αντιξοότητες τόσο στο 

δηµόσιο λογιστικό - συµπεριλαµβανοµένου του ΚΠΣ - όσο και στην επιχορηγούµενη έρευνα, 

δηλαδή στα οικονοµικά του ΕΛΚΕ. 
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Στη διάρκεια της αναφερόµενης περιόδου προβήκαµε σε αρκετές ενέργειες για την έγκαιρη 

και πλατειά ενηµέρωση όλων των µελών της ΠΚ ιδιαίτερα επί οικονοµικών θεµάτων. 

Μάλιστα, υπήρξαν και σχόλια ότι βοµβαρδίζουµε µε έγγραφα µε αποτέλεσµα να κουράζει, 

όταν µάλιστα παρατηρήθηκε ότι δεν υπάρχει πάντα ο χρόνος για την ανάγνωσή τους. 

Αποδεικνύεται όµως ότι η καλόπιστη µη-ενηµέρωση έχει οδηγήσει σε λάθη οργάνωσης, 

λειτουργίας και διαχείρισης στο Ιδρυµά µας, γεγονός που αποδεικνύει ότι η ενηµέρωση 

αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της διαφάνειας και της εύρυθµης λειτουργίας και θα πρέπει να 

συνεχισθεί και στο µέλλον στο Ιδρυµα. 



Ολοκληρώσαµε ήδη την αποκέντρωση των προϋπολογισµών, οι οποίοι εγκρίνονται πλέον 

από τον Οκτώβριο του προηγούµενου και εφαρµόζονται από την 1η Ιανουαρίου του επόµενου 

έτους, µε ταυτόχρονη πλατιά ενηµέρωση των µελών της ΠΚ. Οµως, µολονότι οι πιστώσεις 

κατανέµονται πλήρως και διαφανώς στις Σχολές πολλά µέλη ∆ΕΠ, αλλά ακόµη και Οργανα 

∆ιοίκησης των Σχολών, απευθύνονται στην Πρυτανεία για επί πλέον πιστώσεις, από χρήµατα 

που η Πρυτανεία δεν έχει, διότι απλά τα έχει διαφανώς διαθέσει. ∆υστυχώς, ήρθαµε 

επανειληµµένα στη δύσκολη θέση να πείσουµε τα µέλη της ΠΚ να µην παρακαλούν την 

Πρυτανεία αλλά να διεκδικούν τις πιστώσεις που κατανέµονται, µε αποφάσεις Συλλογικών 

Οργάνων, στις Σχολές. Ιδιαίτερα λυπεί το γεγονός όταν οι Σχολές αδυνατούν να καλύψουν 

υποχρεώσεις που έχουν σχέση µε την παροχή προπτυχιακής εκπαίδευσης. 

Πιστεύουµε ότι λύσαµε, αδαπάνως και αζηµίως για το Ιδρυµα, το θέµα της σύµβασης µε την 

ΕΤΕ, η οποία είχε αυτοκαταργηθεί αµέσως µετά τη σύναψή της προς το τέλος της θητείας της 

προηγούµενης Πρυτανείας. Στις αρχές του 2002 έγινε πλατιά ενηµέρωση των µελών της ΠΚ 

σχετικά µε τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις µας έναντι της ΕΤΕ. Φαίνεται να µην 

υπάρχουν πλέον προβλήµατα.  

Από 1ης Οκτωβρίου όλα τα µέλη της ΠΚ λαµβάνουν  - εφόσον φυσικά δηλώσουν ότι το 

επιθυµούν - τις όποιες πιστώσεις δικαιούνται από τον ΕΛΚΕ σε τραπεζικό λογαριασµό της 

ΕΤΕ της απολύτου επιλογής τους. 

Συµβάλαµε ώστε να µελετηθεί και να δηµοπρατηθεί ταχύτατα το Κτίριο των Οικονοµικών 

Υπηρεσιών, εξασφαλίζοντας τις πιστώσεις από τις Επιστροφές Εθνικές Συµµετοχής της 

ΓΓΕΤ και τα διαθέσιµα του ΕΛΚΕ. Ηδη, το Κτίριο είναι έτοιµο και αναµένεται σύντοµα η 

µετακίνηση των δύο Υπηρεσιών, ∆ΟΥ και ΕΛΚΕ,  σε ένα σύγχρονο και άνετο Κτίριο το 

οποίο – επί πλέον – θα παρέχει στους χρήστες του – ιδιαίτερα δε στους ερευνητές – 

σηµαντικές ευκολίες και ανέσεις. Παράλληλα, θα αποσυµπιεσθούν οι Υπηρεσίες που θα 

παραµείνουν στο Κτίριο ∆ιοίκησης, ενώ παράλληλα οι χώροι στους οποίους στεγάζεται 

σήµερα ο ΕΛΚΕ θα εξυπηρετήσουν την ικανοποίηση άλλων πιεστικών αναγκών. 

Αντιµετωπίσαµε επιτυχώς και οριστικά, µε την έκδοση της ΥΑ Φ.13360/Β3-12.02.03, το επί 

χρόνια εκκρεµές θέµα της θεσµοθέτησης της χρηµατοδότησης της Πρακτικής Ασκησης στο 

Ιδρυµα από τις πιστώσεις του ∆ηµόσιου Λογιστικού. Με την επιτευχθείσα ρύθµιση δεν 

τακτοποιούνται µόνον εκκρεµότητες του παρελθόντος οι οποίες οφείλοντο σε 

αποσπασµατικές αντιµετωπίσεις, αλλά δίνεται οριστική ρύθµιση για το µέλλον, η οποία 

προφανώς θα επιτρέπει την απρόσκοπτη άντληση και χρησιµοποίηση των διατιθέµενων στον 
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Τακτικό Προϋπολογισµό πιστώσεων για την Πρακτική Ασκηση των Προπτυχιακών 

Φοιτητών µας. 

Κατά την αναφερόµενη περίοδο εισηγηθήκαµε 302 από τις 721 Αποφάσεις της Συγκλήτου, οι 

οποίες έτυχαν ευρύτατης αποδοχής από τα µέλη της. Στηριχτήκαµε, κατά την άσκηση της 

∆ιοίκησης, αποκλειστικά και µόνο στις ∆ιοικητικές Υπηρεσίες του Ιδρύµατος, αποφεύγοντας 

εντελώς να καταφύγουµε στις υπηρεσίες ιδιωτικού ή/και δηµοσίου δικαίου Συµβούλων και 

Εξωτερικών Συνεργατών. Πιστεύουµε ότι την πρόδηλη αυτή εµπιστοσύνη την οποία δείξαµε 

στις ∆ιοικητικές µας Υπηρεσίες, συµπεριλαµβανοµένης της Γραµµατείας του ΕΛΚΕ και των 

Κέντρων Η/Υ και ∆ικτύων, θα πρέπει να δείχνουν ολοένα και περισσότερο και τα µέλη της 

Πολυτεχνειακής µας Κοινότητας για τη λύση προβληµάτων για τα οποία πλέον αρµόδιες και 

κατάλληλες είναι οι ∆ιοικητικές Υπηρεσίες. 

3. ∆/νση Οικονοµικών Υπηρεσιών. 

Τακτοποιήσαµε δεκάδες εκκρεµών υποθέσεων στη ∆ΟΥ, µε αποφάσεις του Πρυτανικού 

Συµβουλίου και µε συνακόλουθες Επιτροπές, όπως φαίνεται στον Πίνακα 1 στο τέλος της 

παρούσης Εκθέσεως. Οι περισσότερες από τις Επιτροπές αυτές έχουν ήδη παράγει σηµαντικό 

έργο, διαψεύδοντας τη γνωστή άποψη ότι φτιάχνουµε µια Επιτροπή για να θάψουµε ένα θέµα 

και τις ευχαριστώ για αυτό. 

Αρκετός χρόνος αναλώθηκε στην αντιµετώπιση δύο αντιξοοτήτων που αντιµετώπισε η ∆ΟΥ, 

σχετικά µε δύο βασικές µηχανογραφικές εφαρµογές που χρησιµοποιεί :  

• Τη Γενική Λογιστική (Σύµβαση µε Εταιρεία το Σεπτ.1998, θέση σε 1η λειτουργία το Σεπτ. 

1999 συνεχώς τροποποιούµενο), και 

• Το ολοκληρωµένο σύστηµα Προσωπικό-Μισθοδοσία (Σύµβαση µε Εταιρεία το τέλος 

1998, θέση σε λειτουργία το από 1-1-2002). 

∆υστυχώς, τόσο αυτά καθ'εαυτά τα πακέτα όσο και οι υπηρεσίες των αναδόχων Εταιρειών 

δηµιούργησαν προβλήµατα, παράπονα και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις και – επί πλέον – 

είχε κλονισθεί η εµπιστοσύνη των µη-ειδικών υπαλλήλων των υπηρεσιών προς τις δύο 

µηχανογραφικές εφαρµογές. Ηδη, µετά από επίπονες και επίµονες προσπάθειες, τόσο του 

προσωπικού της ∆.Ο.Υ. όσο και του προσωπικού της ∆/νσης Πληροφορικής, ήδη βρίσκονται 

σε πλήρη, πιστοποιηµένη και παραγωγική λειτουργία και τα πιοπάνω δύο πληροφοριακά 

συστήµατα. 
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Οπως από διετίας µας έχει ζητηθεί από τις Σχολές, προτείναµε ήδη νέους αλγόριθµους 

κατανοµής πιστώσεων Γενικών ∆απανών και ∆απανών Συντήρησης, οι οποίοι, παρά τις 

φυσιολογικά αναµενόµενες αντιρρήσεις από όσους έχουν ευνοηθεί από τον ουδέποτε 

τεκµηριωθέντα Ιστορικό Αλγόριθµο του '82, έτυχαν συναινετικής αποδοχής. Σχετική είναι η 

εισήγησή µας στη Σύγκλητο 11η/2002-18.10.02-Θέµα 7ο, η οποία και έγινε αποδεκτή. 

Εξάλλου, µε την έναρξη του τρέχοντος Οικονοµικού Ετους 2003, φροντίσαµε ώστε το 

ΥπΕΠΘ να µεταφέρει µη απορροφηθείσες πιστώσεις για έργα του 2002 στο 2003, κάτι 

εξαιρετικά σηµαντικό για την έναρξη της οικοδόµησης του Κτιρίου ΗΜ&ΜΥ. 

Τέλος, ευχόµαστε και ελπίζουµε να µη χρειασθεί ποτέ πια στο µέλλον οι διάδοχοί µας να 

διερευνήσουν υποθέσεις ή/και να προχωρήσουν σε διοικητικά και ποινικά µέτρα σε σχέση µε 

τη διαχείριση του ∆ηµόσιου Χρήµατος στο ∆ηµόσιο Πολυτεχνείο, κάτι που δυστυχώς και µε 

µεγάλη λύπη και ανθρώπινο πόνο χρειάστηκε να κάνουµε στη θητεία µας. 

4.  ∆/νση Πληροφορικής. 

Η ∆/νση Πληροφορικής στελεχώθηκε στοιχειωδώς, παρά τις πολλαπλές πιέσεις για 

µετακίνηση νέο-προσληφθέντος προσωπικού σε Σχολές, µε το αιτιολογικό της 

επιστηµοσύνης. Η ∆/νση συνέβαλε πολύ στη θέση σε παραγωγική λειτουργία των 2 νέων 

πληροφορικών εφαρµογών η παραγγελία των οποίων έγινε περί το τέλος του '98 (Γενική 

Λογιστική, Μισθοδοσία/Προσωπικό) και στη µετατροπή τους σε €, παρά τα πολλαπλά 

προβλήµατα συνεργασίας µε τις δύο αναδόχους Εταιρείες τα οποία οδηγούν ήδη σε 

διερευνήσεις ως προς την αναζήτηση 3ης λύσης. 

Η ∆/νση σχεδίασε, κατασκεύασε και εγκατέστησε σύστηµα πραγµατικού χρόνου στη Γενική 

∆/νση Τεχνικής Υπηρεσίας για την παρακολούθηση των έργων των ∆ιευθύνσεών της και των 

ΠΜ, αλλά µολονότι ο στόχος ήταν να φτάσει από το Γραφείο του Αντιπρύτανη µέχρι και τις 

Σχολές  κάπου έµεινε στο δρόµο.  Ελπίζουµε από το 2003 να εφαρµοσθεί πλήρως. 

Η ∆/νση ετοιµάζει επίσης προκήρυξη για το νέο ενιαίο Ηλεκτρονικό Πρωτόκολλο του 

Ιδρύµατος, σύµφωνα µε την πρόσφατη νοµοθεσία. Θα πρέπει να απασχολήσει ιδιαίτερα τη 

∆ιοίκηση το θέµα του ενιαίου και της µοναδικότητας του Πρωτοκόλλου στο Ιδρυµα, χωρίς 

βέβαια να χαθούν βαθµοί ελευθερίας από τις Υπηρεσίες οι οποίες ήδη διατηρούν ιδιαίτερο 

και αυτοτελές πρωτόκολλο. 

Τέλος, η ∆/νση ετοίµασε δύο υποδειγµατικές µελέτες σκοπιµότητας και βιωσιµότητας: 
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• για την Εκτυπωτική Μονάδα, και 

• τις Πανεπιστηµιακές Εκδόσεις ΕΜΠ 

από τις οποίες αφενός µεν τεκµηριώθηκε η συµβολή των πιοπάνω δραστηριοτήτων στο 

εκπαιδευτικό γίγνεσθαι το Ιδρύµατος, αφετέρου δε κατεδείχθη η οικονοµία κλίµακας η οποία 

µπορεί να επιτευχθεί σε ένα ∆ηµόσιο Ιδρυµα σ'αυτές τις περιπτώσεις. 

5. Ειδικός Λογαριασµός Κονδυλίων Ερευνας. 

Με την ανάληψη των καθηκόντων µας αντιµετωπίσαµε το υφιστάµενο από εξαµήνου θέµα 

της απόρριψης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του από το 1999 – µε Απόφαση της Συγκλήτου 

– ποσοστού γενικών εξόδων1 158% των Προγραµµάτων Ολικού Κόστους2. Με επίµονες 

προσπάθειες λύσαµε, µέσα στους πρώτους  10 µήνες της θητείας µας, αδαπάνως για το 

Ιδρυµα το χρονίζον αυτό θέµα των, εξοικονοµώντας για τον ΕΛΚΕ ένα ποσό από περίπου 

0.8-1 δισ.δρχ. Θερµές ευχαριστίες εκφράζονται στους Συνάδελφους που υποµονετικά τώρα 

για 1 περίπου χρόνο µετατρέπουν τα συµβόλαιά τους σε Οριακού Κόστους3, λειτουργώντας 

χωρίς χρηµατορροή µε µικρά δάνεια του ΕΛΚΕ και µεγάλη συνεργασιµότητα µαζί µας. 

Μετά από αρκετά χρόνια αναµονής – ίσως και διστακτικότητας – ο ΕΛΚΕ  µπήκε από το 

Σεπτέµβριο 2001 σε καθεστώς ΦΠΑ, και από ό,τι φαίνεται µε θετικές επιπτώσεις. 

Προς το τέλος του 2001, µετά από αρκετά χρόνια αναµονής και χάρις στη συντονισµένη 

συνέργεια των Επιτροπών της Συνόδου των Προέδρων των ΕΛΚΕ των Πανεπιστηµίων, 

άρχισε η χρηµατορροή των Επιστροφών Εθνικής Συµµετοχής4 από τη ΓΓΕΤ. Το 2001 

εισεπράχθησαν 1.1 δισ.δρχ.5, το 2002 περί τα 550 εκ.δρχ. ήδη δε άρχισαν οι ενέργειες για την 

καταβολή των πιστώσεων του έτους 2003. 

Ενεργήσαµε άµεσα για την πλατιά και ουσιαστική ενηµέρωση της ΠΚ σε θέµατα του 

επερχόµενου 6ου ΠΠ της ΕΕ, και λάβαµε ιδιαίτερα µέτρα για την έγκαιρη αντιµετώπιση των 

αναµενόµενων αντιξοοτήτων. Συγκεκριµένα :  

                                                 
1  Overhead Rate. 
2  Full Cost. 
3  Marginal Cost, Additional Cost. 
4  Matching Funds. 
5  Για προγράµµατα της προηγούµενης 3-ετίας. 
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 Στελέχη της Ε∆ΕΙΛ και του ΕΛΚΕ παρακολούθησαν – και συνεχίζουν να 

παρακολουθούν – ενηµερωτικά ευρωπαϊκά σεµινάρια, µεταφέροντας τη σχετική 

πληροφόρηση στους ερευνητές του Ιδρύµατος. 

 ∆ηµιουργήθηκε και στελεχώθηκε Κέντρο Ενηµέρωσης και Υποβοήθησης των 

Ερευνητών. 

 ∆ηµιουργήθηκε και ενηµερώνεται τακτικά και σχολαστικά ειδική ιστοσελίδα για τα µέλη 

– και µόνο – της Πολυτεχνειακής Κοινότητας. 

 Χορηγούνται γενναίες οικονοµικές παροχές για την κινητικότητα των ερευνητών και τη 

στήριξη των προσπαθειών τους για την υποβολή προτάσεων µε τα νέα εργαλεία. 

 Αρχισαν να υλοποιούνται – µε έγκαιρες συνακόλουθες Αποφάσεις της Συγκλήτου – 

θεσµικές παρεµβάσεις για την αντιµετώπιση του αφιλόξενου για την πραγµατικότητα του 

Ελληνικού ∆ηµόσιου Τοµέα περιβάλλοντος των Νέων Εργαλείων. 

Με τη συντονισµένη συνέργεια των Επιτροπών τη Συνόδου των Προέδρων των ΕΛΚΕ των 

Πανεπιστηµίων συµβάλαµε ώστε να λυθεί το θέµα του παγώµατος των προϋπολογισµών των 

διαθεσίµων των ΕΛΚΕ των ΑΕΙ τον Απρίλιο 2002 µε αποτέλεσµα να ακολουθήσει σχετική 

νοµοθετική ρύθµιση6, η οποία περιφρουρεί – µέσα στα πλαίσια της διοικητικής και 

οικονοµικής αυτοτέλειας των Πανεπιστηµίων η οποία νοµοθετικά θεσπίστηκε µε το 

Ν.2083/92 – τη διαχείριση και τις λειτουργίες των Ειδικών Λογαριασµών των ∆ηµόσιων 

Πανεπιστηµίων,  συµπεριλαµβανοµένης της διαδικασίας για την κατανοµή και τη διαχείριση 

των διαθεσίµων τους. 

Κάναµε πραγµατικότητα την απευθείας και σε πραγµατικό χρόνο ενηµέρωση των 

Επιστηµονικών Υπευθύνων για τη διαχείριση των προγραµµάτων τους από το NTUA WWW 

site από 1.6.02 µε ασφαλέστατο πληροφοριακό σύστηµα.  

Φροντίσαµε για την αναµόρφωση του Προϋπολογισµού των ∆ιαθεσίµων του ΕΛΚΕ 

αναπτύσσοντας τους κωδικούς κατά ένα παράγοντα περίπου 5 εξασφαλίζοντας τη 

µεγαλύτερη δυνατή διαφάνεια, περιορίζοντας τα έξοδα για ∆ιοικητικές Ανάγκες υπέρ 

αναπτυξιακών και κοινωνικών, µε έµφαση τη σηµαντική αύξηση των πιστώσεων των Σχολών 

σε βάρος αυτών της Κεντρικής ∆ιοίκησης. Ηδη, ο φετινός προϋπολογισµός αναπτύσσεται σε 

63 κωδικούς – έναντι των περίπου 15 παλαιότερα – και 4 άξονες : 

1. Εκπαιδευτικές Λειτουργίες – 17% 

2. Ερευνα και Ανάπτυξη – 50% 

3. Ειδικοί Στόχοι – 18% 
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4. ∆ιοικητικές Ανάγκες – 15% 

Ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να γίνει στην οριστική ρύθµιση ενός χρονίζοντος  προβλήµατος 

του ΕΛΚΕ : Τη µεθοδολογία κατάρτισης του προϋπολογισµού των διαθεσίµων του, όπως 

αναλυτικά αναπτύσσεται στην Απόφαση της Συγκλήτου 11η/2002-18.10.02/Θέµα 10ο. Ηδη, 

µέσα στην προβλεπόµενη στην πιοπάνω Απόφαση προθεσµία, δηλαδή µέχρι τέλος Μαρτίου 

2003, προσδιορίστηκε µε ειδική Εκθεση των Ορκωτών Λογιστών – για 1η φορά στην περίπου 

20-ετή του λειτουργία – η Καθαρή Θέση του ΕΛΚΕ την 31.12.2001, και παρουσιάστηκε στη 

Συνεδρίαση της Συγκλήτου 5η/2003-11.04.2003, µαζί µε την ασφαλή εκτίµησή της την 

31.12.2002. Συνεπώς, το Ιδρυµα είναι πλέον σε θέση να διαµορφώνει µε ασφάλεια και χωρίς  

καµία αµφιβολία το σκέλος των εσόδων του Προϋπολογισµού ∆ιαθεσίµων του ΕΛΚΕ. 

Περιορίστηκαν σηµαντικά τα δάνεια του ΕΛΚΕ, πάρθηκαν αρκετές σχετικές αποφάσεις µε 

κυριότερη αυτή της Συγκλήτου 11η/2002-18.10.02/Θέµα9ο, µε την οποία ρυθµίζεται ευνοϊκά 

η επιστροφή όλων των δανείων των Ερευνητικών Προγραµµάτων της 10ετίας '90. Εκκρεµούν 

ακόµη 40Μδρχ. "∆ανείων ∆ιοίκησης" της 10-ετίας του '90 για τα οποία δίδονται περαιτέρω 

στοιχεία, συµπεριλαµβανοµένων προτάσεων για ρυθµίσεις, στην – 121 σελίδων – 

Ανακοίνωση 1.4 στη Σύγκλητο 3η/2003 της 21.02.2003. 

Το Σεπτ. '02 αντιµετωπίσαµε διακοπή της χρηµατορροής από ΕΕ λόγω µεγάλων οφειλών 

ευτυχώς λίγων προγραµµάτων, δίκην αντιποίνων7. Ηταν ένα σοβαρό θέµα µε διαστάσεις ως 

προς την αξιοπρέπεια του Ιδρύµατος το οποίο ήδη επιλύσαµε µε ήπια µέσα, όπως ήδη έχει 

αναφερθεί στη Σύγκλητο 11η/2002-18.10.02/Θέµα 1.20. 

Ως προς το θέµα του Προγράµµατος του 4ου ΠΠ – Thermie µε την ονοµασία 

ΚΕΦΑΠΕ/ΚΕΝΕΤ, το οποίο συµβολαιοποιήθηκε το Μάρτιο 1996, υλοποιήθηκε κατά την 

περίοδο 1996-99 και πρακτικά έπρεπε να έχει τελειώσει µε το τέλος του 1999, έγινε µια 

πρώτη ενηµέρωση της Συγκλήτου την 21.09.2001, ενώ επετεύχθη κάλυψη τµήµατος της 

εθνικής συµµετοχής µε τις επιστροφές της ΓΓΕΤ του 2001.  Παρά ταύτα η Κοινότητα τον 

περασµένο Ιούνιο δήλωσε ότι θεωρεί το πρόγραµµα "τερµατισµένο" και έστειλε τον Ιούλιο 

δύο ελεγκτές να διαπιστώσουν το τεχνικό και οικονοµικό αποτέλεσµα. ∆υστυχώς πρόσφατα 

λάβαµε τα αποτελέσµατα του ελέγχου σύµφωνα µε τα οποία καταλογίζεται στο ΕΜΠ όλο το 

ποσό της Κοινοτικής Συµµετοχής από 780 k€. Ο Επιστηµονικός Υπεύθυνος του 

Προγράµµατος υπέβαλε στην Κοινότητα τις ενστάσεις του, αλλά δυστυχώς απερρίφθησαν. 
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Σχετικά έχει ενηµερωθεί επανειληµµένα η Σύγκλητος8, ήδη δε – από 23.12.02 – έχουν 

επιστραφεί οι πιστώσεις του Προγράµµατος αυτού στην ΕΕ, µε επιβάρυνση του Ιδρύµατος 

κατά περίπου 675 k€. 

Ο ΕΛΚΕ θα πρέπει στο εγγύτατο µέλλον να συµµορφωθεί προς όσες από τις υποδείξεις των 

Εκθέσεων των Ορκωτών Λογιστών της περιόδου µέχρι το 1999. Ιδιαίτερα θα πρέπει να 

αντιµετωπισθεί : 

• Η δηµιουργία Μητρώου των Οργάνων που αγοράζονται στα πλαίσια των Ερευνητικών 

Προγραµµάτων. 

• Η τακτοποίηση πολλών Χρηµατικών Ενταλµάτων Προπληρωµής, τα οποία πρέπει οι 

δικαιούχοι να αποδώσουν. 

• Η εκκαθάριση των εκκρεµών ακίνητων προγραµµάτων. 

• Η σύνταξη του προϋπολογισµού των διαθεσίµων µε επιλέξιµες µόνον δαπάνες. 

• Η υποβολή εκθέσεων µε τα αποτελέσµατα της έρευνας. 

• Τα θέµατα των "δανείων" που πλέον χαρακτηρίζονται ως "ταµειακές διευκολύνσεις". 

• Τα θέµατα των συµβάσεων µε τους Συνεργάτες των Ερευνητικών Προγραµµάτων τα 

οποία ήδη άρχισαν να ρυθµίζονται µε σοβαρότητα και αξιοπρέπεια. 

Τον Απρίλιο 2003 υποβλήθηκε και εγκρίθηκε οµόφωνα από στη Σύγκλητο (5η/2003-

11.04.2003-Θέµα 4ο)ο νέος Οδηγός Χρηµατοδότησης και ∆ιαχείρισης του ΕΛΚΕ, σύµφωνα 

µε τις διατάξεις του πρόσφατου νοµοθετήµατος 3027/2002 αλλά και τη σχετική συζήτηση 

στη Σύγκλητο 14η/2002-13.12.02-Θέµα 16ο. Ο Οδηγός αυτός αφενός µεν µεταφέρει την από 

20-ετίας εµπειρία στη διαχείριση ερευνητικών προγραµµάτων, αφετέρου δε εγγυάται την 

υλοποίηση του οράµατος των ερευνητών του Ιδρύµατος για ένα πρόσφορο για την άσκηση 

των επιχορηγούµενων δραστηριοτήτων περιβάλλον, ενόψει µάλιστα και της ήδη 

συρρίκνωσης και επαπειλούµενης εξαφάνισης των δηµόσιων πιστώσεων για την άσκηση της 

έρευνας στα Πανεπιστήµια, από το κατά τα λοιπά ∆ιδακτικό και  Ερευνητικό Προσωπικό 

τους. Ελπίζουµε ότι ο νέος σύγχρονος, εξορθολογικευµένος και ευέλικτος Οδηγός 

Χρηµατοδότησης και ∆ιαχείρισης του Ε.Μ.Π. θα εξυπηρετήσει τόσο τους Ερευνητές του 

Ιδρύµατος ώστε να συνεχίσουν, µε λιγότερη γραφειοκρατία και µεγαλύτερη ευελιξία, το ήδη 

και ευρωπαϊκά καταξιωµένο πλούσιο και ποιοτικό ερευνητικό τους έργο, όσο και τη 

∆ιοίκηση και τη Γραµµατεία του ΕΛΚΕ να παρακολουθεί αποτελεσµατικότερα και ταχύτερα 

τους πράγµατι εντατικούς ρυθµούς που απαιτεί η εξυπηρέτηση των ερευνητικών έργων στο 

πρώτο Τεχνολογικό Ιδρυµα της χώρας µας.  
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Σταθερή και αταλάντευτη πολιτική µας αποτελεί η στήριξη και η περιφρούρηση του 

ερευνητικού έργου στο Ιδρυµα µε οριακές συνθήκες : 

 την προσπάθεια για τη µεγαλύτερη δυνατή σύνδεση του ερευνητικού έργου µε την 

εκπαιδευτική διαδικασία, 

 τη βελτιστοποίηση της χρησιµοποίησης των πόρων από τα χρηµατοδοτούµενα ερευνητικά 

προγράµµατα για την ενίσχυση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, και 

 την εξασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών για τη βελτίωση της διαχειριστικής στήριξης 

των ερευνητών. 

5.1 ΕΠΙΣΕΥ. 

Μετά τους από τριετίας κλυδωνισµούς και τη σχετική Απόφαση της Συγκλήτου9, 

διαπιστώνεται πλέον µια ισορροπία στις σχέσεις µεταξύ Ιδρύµατος και ΕΠΙΣΕΥ και 

αποδίδονται κατά τη σχετική Απόφαση και τους προϋπολογισµούς του ΕΠΙΣΕΥ οι προς το 

Ιδρυµα υποχρεώσεις του.  

Βέβαια, και εδώ µπαίνει το θέµα της – a priori – σύνταξης των προϋπολογισµών. Ένα θέµα 

που επίσης έχει αρχίσει να τίθεται είναι το θέµα των γνωστικών αντικειµένων των 

ερευνητικών προγραµµάτων τα οποία µπορεί να αναλαµβάνει το ΕΠΙΣΕΥ καθώς και η 

διερεύνηση της δυνατότητας εφαρµογής σχετικής διαδικασίας στα πλαίσια της πιοπάνω 

Απόφασης της Συγκλήτου. 

6. Γ' ΚΠΣ . 

6.1 ΕΠΕΑΕΚ-ΙΙ. 

∆ουλέψαµε  κάτω από αντίξοες συνθήκες ώστε να γίνει οµαλά η µετάβαση από το Β' στο Γ' 

ΚΠΣ τόσο στο ΕΜΠ όσο και στα υπόλοιπα Πανεπιστήµια, συµµετέχοντας εντατικά στη 

θεµατική 4-µελή Επιτροπή της Συνόδου των Πρυτάνεων. Πρέπει να συνεχίσουµε 

εργαζόµενοι ώστε να προετοιµαστούµε για την µετα-ΕΠΕΑΕΚ εποχή, πριν είναι 

αναπόφευκτα αργά. 

                                                 
9  5η/2000 της 21-4-2000. 
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Συµβάλαµε ώστε να λυθεί το θέµα των ηλεκτρονικών συνδροµών και των οφειλών όλων των 

ΑΕΙ, και να θεσπισθεί κεντρική προµήθεια µε Πανεπιστήµια, ΤΕΙ και Ερευνητικά Κέντρα της 

ΓΓΕΤ από τις ∆ηµόσιες Επενδύσεις από το τρέχον έτος 2003. 

Ηδη (Φεβρουάριος 20043)  : 

• Εχουν κριθεί και χρηµατοδοτούνται 11 παλιά ∆ΠΜΣ και 2 νέα. 

• Είναι ανοικτή η επανάκριση των 4 ∆ΠΜΣ τα οποία όµως χρηµατοδοτούνται ισοδύναµα 

από Ιδρυµατικούς πόρους µε 24 Μδρχ. 

• Εχει κριθεί θετικότατα το Πρόγραµµα Ενίσχυσης Σπουδών Πληροφορικής (ΠΕΣΠ) και 

αναµένεται η χρηµατορροή του. 

• Εχουν κριθεί θετικότατα όλες οι προτάσεις στα Προγράµµατα Προπτυχιακών Σπουδών – 

συµπεριλαµβανοµένης της Ιδρυµατικής – και αναµένονται οι αποφάσεις 

χρηµατοδοτήσεώς τους. 

• Αναµένεται η κρίση των Προγραµµάτων Βασικής Ερευνας ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ και 2 ακόµη 

προκηρύξεις σχετικές µε την έρευνα : post doc και δίκτυα. 

Όµως, όλα τα έργα του Γ' ΚΠΣ δυσχρηµατοδοτούνται µε αποτέλεσµα τα δάνεια ΕΠΕΑΕΚ 

του ΕΛΚΕ να φτάνουν τα 800 Μδρχ. και αυτό βέβαια αποτελεί ένα πρόβληµα του επιβαρύνει 

το Ιδρυµα, εξαιτίας των γνωστών δυσλειτουργιών περί τα οικονοµικά του Γ' ΚΠΣ στη χώρα 

µας. 

Τέλος, ως προς το  Στρατηγικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Ανάπτυξης (ΣΕΣΑ), αναφέρεται, όπως 

πολλαπλώς είναι ήδη γνωστό στη Σύγκλητο, ότι δεν υπεβλήθη πρόταση µέσα στην προθεσµία 

του Ιουλίου 2002, διότι µέχρι τότε δεν είχαν υποβληθεί προτάσεις και κείµενα των 

εκπροσώπων των Σχολών στη δηµιουργηθείσα Κύρια Οµάδα Εργου. Τον Αύγουστο 

διαµορφώθηκε από την Πρυτανεία ένα υποσύνολο του Σχεδίου µε το σύνολο των 

χαρακτηριστικών της ανάπτυξης της 10-ετίας. Μετά από ορισµένες αντιρρήσεις στη 

Σύγκλητο της 30.8.02 του τµήµατος του υποσυνόλου που ανεφέρετο στην κατ'αρχήν πρόθεση 

του Ιδρύµατος να αναπτυχθεί µέσα στη δεκαετία σε 2 ακόµη Σχολές - χωρίς να αποκλείονται 

και άλλες - µε συγκεκριµένες προϋποθέσεις και κανόνες που επ'ουδενί θα έθιγαν τη 

φυσιογνωµία, τις υποδοµές και τους πόρους των 9 υφισταµένων Σχολών, υπεβλήθη το 

υποσύνολο στο ΥΠΕΠΘ, µε τη ρητή αναφορά στην αντίθεση της Συγκλήτου, προκειµένου να 

µην είναι το ΕΜΠ µεταξύ των 1-2  Ιδρυµάτων που δεν υπέβαλαν σχέδια, κινδυνεύοντας να 

µείνουν αναπτυξιακά στάσιµα µέσα στη 10ετία. Από ό,τι φαίνεται υπάρχει, από πλευράς 

∆ιοικήσεων των Σχολών, µεγάλη απροθυµία ως προς την ολοκλήρωση του Σχεδίου. 
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6.2 Κοινωνία της Πληροφορίας. 

Τα έσοδα είναι περιορισµένα, πολύ χαµηλότερα εκείνων του Β' ΚΠΣ. Υπάρχει ακόµη 

ανοικτό, για όλα τα Ιδρύµατα, το θέµα των τηλεπικοινωνιακών τελών στον OTE, τα οποία θα 

πρέπει να καταβάλλονται από τα Ιδρύµατα από τα µέσα του 2003. Το θέµα της απαξίωσης 

των εξοπλισµών σε Η/Υ και ∆ίκτυα θα πρέπει να απασχολήσει έγκαιρα και εντατικά το 

Ιδρυµα, ώστε να γίνει ο κατάλληλος προγραµµατισµός µέσα σε ένα µάλλον αντίξοο 

οικονοµικό περιβάλλον. 

7. Εταιρεία Αξιοποίησης & ∆ιαχείρισης Περιουσίας ΕΜΠ. 

Ξεκαθαρίσαµε την κατάσταση στην ΕΑ∆ΙΠ (ΤΠΠΛ) που πριν από 2 χρόνια είχε µηνιαία 

ζηµιά 8 εκ.δρχ. και ήδη είναι κατά 1.5 Μδρχ./µήνα κερδοφόρα. Προφανώς, µε τα υπόψιν 

έσοδα θα πρέπει να αρχίσει να προγραµµατίζεται το οξύ πρόβληµα της συντήρησης των 

Κτιρίων.   

Νοικιάστηκαν πρακτικά όλες οι διαθέσιµες κτιριακές εγκαταστάσεις µε ενοίκιο της τάξεως 

των 3000δρχ./m2 σε σχέση µε τις προ τετραετίας χαµηλές τιµές των 300 δρχ./m2, οι οποίες 

ήταν βέβαια εύλογες για την εποχή τους, δηλαδή κατά το ξεκίνηµα µιας φιλόδοξης 

προσπάθειας. Καταβάλλονται πλέον κανονικά κοινόχρηστα και ∆ΕΗ.   

Ψηφίστηκε νέο πιο ανοικτό στα µέλη της Πολυτεχνειακής Κοινότητας Καταστατικό που δίνει 

δυνατότητα συµµετοχής στο ∆Σ όλων των Σχολών αλλά και εκπροσώπου του ∆ιοικητικού 

Προσωπικού. Το Καταστατικό βρίσκεται στο ΥπΕΠΘ προς δηµοσίευση στο ΦΕΚ. 

Μετά από 5-ετία ταλαιπωρίας  δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ το ρυµοτοµικό µέσα στο ΤΠΠΛ, που 

θα δώσει τη δυνατότητα να ολοκληρωθούν νέα κτίρια ή/και ηµιτελή Κτίρια. 

Βέβαια, για την ολοκλήρωση του οράµατος στο ΤΠΠΛ αναµένονται ακόµη υποµονετικά οι 

προ 3-ετίας αναφερθείσες επίσηµα πιστώσεις των 15 δισ.δρχ. έστω συρρικνωµένες και στα 2 

δισ.δρχ., όπως πρόσφατα πληροφορηθήκαµε σχετικά. 

8. Κέντρο Ηλεκτρονικού Υπολογιστή. 

To ΚΗΥ αποτελεί έναν από 30-ετίας περίπου πυλώνα της λειτουργίας του Ιδρύµατος, µε 

πλούσια προσφορά στο εκπαιδευτικό, ερευνητικό και διοικητικό του γίγνεσθαι. Κατά την 

υπόψιν περίοδο το ΚΗΥ λειτούργησε όπως πάντα  οµαλά και χωρίς ιδιαίτερα προβλήµατα. 
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Ειδικότερα θα πρέπει να καταδειχθεί η προσφορά του τόσο στην αυτοµατοποιηµένη, δια των 

ιστοσελίδων του Ιδρύµατος προσπέλαση των φοιτητών µας στα στοιχεία τους στο 

Φοιτητολόγιο, όσο και η στήριξη της λειτουργίας των Εργαστηρίων Προσωπικών 

Υπολογιστών10 των Σχολών.  

Για τη λειτουργία του, το ΚΗΥ, απέκτησε από 2-ετίας συγκεκριµένο Κωδικό στον 

Προϋπολογισµό των ∆ιαθεσίµων του ΕΛΚΕ. Από το τρέχον έτος 2003 η ετησία συντήρηση 

των ΕΠΥ ανελήφθη από τα ∆ιαθέσιµα του ΕΛΚΕ. 

 Το επόµενο έτος (2004) θα πρέπει να αντιµετωπισθούν προβλήµατα µερικής ανανέωσης του 

εξοπλισµού του ΚΗΥ και ενδεχοµένως των ΕΠΥ, εφόσον αυτό δεν επιλυθεί από τις 

πιστώσεις του Γ' ΚΠΣ. 

9.     Κέντρο ∆ικτύων. 

Το Κέντρο ∆ικτύων αποτελεί µια νέα µονάδα του Ιδρύµατος η οποία, επίσης, προσφέρει 

εκπαιδευτικά, ερευνητικά και διοικητικά στον ευρύτερο χώρο των νέων τηλεπικοινωνιακών 

τεχνολογιών, έχοντας ήδη αξιολογηθεί θετικά από την ΠΚ για το επίπεδο των παρεχόµενων 

υπηρεσιών. 

Με την ανάληψη των καθηκόντων µας αντιµετωπίσαµε µια σειρά από λειτουργικά 

προβλήµατα, όπως ενδεικτικά : 

• η µετακίνηση του ∆ιοικητικού και Τεχνικού Προϊσταµένου σε θέσεις του ευρύτερου 

∆ηµόσιου Τοµέα, 

• η κάµψη των προς το ΚΕ∆ χρηµατορροών, λόγω της  – και ανώµαλης – µετάβασης από 

το Β' στο Γ' ΚΠΣ, 

• η αποχώρηση ικανών στελεχών για οικονοµικούς καθαρά λόγους προς τον ιδιωτικό 

τοµέα, 

• η θεσµοθέτηση και λειτουργία του Ε∆ΕΤ11, και µε µεταφορά τεχνογνωσίας από το ΚΕ∆, 

• η Ι∆ΑΧ-οποίηση αρκετών στελεχών του ΚΕ∆ µε προφανείς συνέπειες στην κάµψη των 

αποδοχών και τη φαινοµενική τουλάχιστον µεταβολή των συνθηκών εργασίας, κάτι που 

είχε συναισθηµατικής κυρίως φύσεως παρενέργειες. 

                                                 
10  ΕΠΥ. 
11 Εθνικό ∆ίκτυο Ερευνας & Τεχνολογίας. 
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Παρά ταύτα, το ΚΕ∆ λειτούργησε άψογα µε νέο Προϊστάµενο, κυρίως χάρις στις άοκνες 

προσπάθειες των στελεχών που µε αφοσίωση στο Ιδρυµα παρέµειναν σ'αυτό, ενώ παράλληλα 

το περασµένο έτος επεκτάθηκε σε νέες και άνετες εγκαταστάσεις.  

Ηδη, διαθέτει προσωπικό υψηλής κατάρτισης και παρέχει υπηρεσίες και εκτός ΕΜΠ (κόµβος 

AIX Αθηνών, Ε∆ΕΤ, ∆ιασύνδεση Σχολείων Α' Βάθµιας κλπ.). Πλέον, το µεγαλύτερο µέρος 

των δαπανών λειτουργίας του έχει περάσει από το ΚΠΣ (ΚτΠ) στους Προϋπολογισµούς του 

Ιδρύµατος. Το 2004 θα πρέπει οι δαπάνες του, συµπεριλαµβανοµένων των 

τηλεπικοινωνιακών τελών, να περάσουν εξ'ολοκλήρου στο Ιδρυµα, µια και δεν προβλέπεται 

πλέον χρηµατοδότηση από το ΚΠΣ. 

10. Εκτυπωτική Μονάδα. 

Όπως ήδη αναφέρθηκε στην §4, φροντίσαµε να εκπονηθεί µελέτη σκοπιµότητας της 

Εκτυπωτικής Μονάδας, παράλληλα περιφρουρώντας τα έσοδά της και εξορθολογικεύοντας 

τα έξοδά της. Εχουµε ήδη την µέση τιµή  µονάδας για την παραγωγή αντιτύπων, περίπου 5 

δρχ./σελίδα, µε την οποία χρεώνονται εσωτερικά όλες οι εκτυπώσεις. Με τα χρήµατα αυτά 

καλύπτονται και οι υπερωρίες του προσωπικού της, χωρίς να χρειάζεται πλέον να 

καταφεύγουµε σε εξωτερικές συµβάσεις για outsourcing. Σύντοµα θα προχωρήσουµε σε 

µερική ανανέωση του εξοπλισµού. 

11. ΣΕ ΗΥ&∆. 

Η Συγκλητική Επιτροπή Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και ∆ικτύων λειτουργεί τακτικά και  

υποβάλλει αρκετές εισηγήσεις, µε υποδειγµατική τεχνική αρτιότητα, για έγκριση στη 

Σύγκλητο. Μεταξύ των εργασιών που έχει αναλάβει είναι και η διαµόρφωση του νέου WWW 

site του Ιδρύµατος, µετά από πολλά παράπονα µελών της ΠΚ για το παλιό – ήδη 

χρησιµοποιούµενο WWW site – και συνακόλουθη απόφαση της Συγκλήτου την άνοιξη 2000. 

Μετά τη σύσταση ειδικής Οµάδας Εργασίας από τη ΣΕ και τη σχετική θετική απόφαση τόσο 

της ΣΕ όσο και της Συγκλήτου, το φθινόπωρο 2001, επί της δοµής και της διάρθρωσης του 

νέου WWW site, το ΚΕ∆ διαµόρφωσε στις λεπτοµέρειές του το site, το οποίο - προκειµένου 

να βγει στον αέρα την 1-1-2002 ετέθη και πάλι υπόψη της ΣΕ η οποία διετύπωσε από 

επιφυλάξεις έως και αντιρρήσεις. Εκτοτε το θέµα εκκρεµεί· ίσως διότι το παλιό, που ακόµη 

χρησιµοποιείται, είναι καλλίτερο ... 
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Το περασµένο έτος είχαµε και 2 κρούσµατα διαµαρτυρίας τρίτων σχετικά µε e-ενόχλησή 

τους, κατά την άποψή τους µέσω των δικτυακών υπηρεσιών του Ιδρύµατος. Η πρώτη,  

µολονότι πολύ σοβαρή δεν είχε µέχρι σήµερα συνέχεια. Η δεύτερη, πρόσφατα, λόγω της 

εµπλοκής αντίδικου δικηγόρου, έχει παραπεµφθεί µε απόφαση του ΠΣ σε δικηγόρο του 

Ιδρύµατος. Τα σχετικά µε τη δικτυακή δεοντολογία θέµατα εκ των πραγµάτων θα 

απασχολήσουν τη διοίκηση του Ιδρύµατος πολύ σύντοµα. 

12. ΣΕ Πανεπιστηµιακών Συγγραµµάτων και Εκδόσεων. 

Η Συγκλητική Επιτροπή Πανεπιστηµιακών Συγγραµµάτων και Εκδόσεων λειτουργεί µε 

εντατικούς ρυθµούς, παράγει πολύ και έντονα ακαδηµαϊκό έργο όπως επιβάλλεται σε ένα 

∆ηµόσιο Πανεπιστήµιο.  Είναι θετική η προσπάθειά της να δώσει την ευκαιρία σε µέλη ∆ΕΠ 

να εκδώσουν διδακτικά βιβλία τους. Και αυτό θα πρέπει να ενθαρρυνθεί περισσότερο. 

Η Επιτροπή, µολονότι υπάρχουν πλέον έσοδα από τις πωλήσεις των βιβλίων,  έχει ορισµένα 

προβλήµατα ευέλικτης χρηµατορροής και αυτό καταβάλλεται προσπάθεια να αντιµετωπισθεί. 

Τα σχετικά µε τις Πανεπιστηµιακές Εκδόσεις Ε.Μ.Π. περιέχονται σε Εκθεση – Μελέτη 

Σκοπιµότητας και Λειτουργίας η οποία µόλις εκπονήθηκε από τη ∆/νση Πληροφορικής και 

αναµένεται να υποβληθεί σύντοµα στη Σύγκλητο. 

13. ΣΕ Κληροδοτηµάτων. 

Η λειτουργία των Κληροδοτηµάτων στο Ιδρυµα τέµνει οριζόντια ακαδηµαϊκές και 

διοικητικές λειτουργίες και συναφείς υπηρεσίες, όπως η ∆/νση Οικονοµικών Υπηρεσιών,  η 

∆/νση Σπουδαστικής Μέριµνας, η ∆/νση Σπουδών, οι Γραµµατείες των Σχολών και η Γενική 

∆/νση Τεχνικών Υπηρεσιών. Η Συγκλητική Επιτροπή, η οποία έχει µεν επιτελικό, αλλά 

δυστυχώς εκ των πραγµάτων έχει αναλάβει σε µεγάλο βαθµό επιχειρησιακό ρόλο, παρά τις 

όποιες αντιξοότητες στη συνεργασία µε το διοικητικό µηχανισµό, κάτι που συνεχώς 

βελτιώνεται, έχει παράγει την τελευταία διετία σηµαντικότατο έργο, που σε µεγάλο βαθµό 

οφείλεται στα µέλη της και στον ακούραστο, µεθοδικό και παραγωγικό Πρόεδρό της. 

Ιδιαίτερη αναφορά θα πρέπει να γίνει, για τα πεπραγµένα του τελευταίου χρόνου στην 

απεµπλοκή - αζηµίως για το Ιδρυµα - από τη σύµβαση µε την Anna Riska Α.Ε. στο 

κληροδότηµα  Χλωρού και τη σύναψη νέας σύµβασης επωφελούς για το Ιδρυµα και την 

αξιοποίηση του κληροδοτήµατος, την ολοκλήρωση των διαδικασιών για την ενεργοποίηση 
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του κληροδοτήµατος Κοφοδήµου, καθώς και την τακτοποίηση πολλών εκκρεµών υποθέσεων, 

χωρίς βέβαια να σηµαίνει ότι δεν υπάρχουν και άλλες. 

14. ΣΕ Βασικής Ερευνας. 

Η ΣΕ-ΒΕ προχώρησε, µε µεγάλη πράγµατι δυσκολία, στην κρίση των προτάσεων στα 

πλαίσια της 1ης σχετικής προκήρυξης Προγραµµάτων Βασικής Ερευνας, µε την ονοµασία 

"Θαλής". Υπήρξαν προβλήµατα εξαιτίας της αµφισβήτησης τροποποιήσεων στη διαδικασία 

κρίσης, τα οποία έχουν ήδη ξεπερασθεί. Με την µόλις εγκριθείσα από τη Σύγκλητο νέα 

διαδικασία για το Πρόγραµµα "Πρωταγόρας" ελπίζεται ότι δεν θα προκύψουν πλέον 

διαδικαστικά προβλήµατα και ότι η περίπου 100 εκ.δρχ. ετησία επιχορήγηση, από τα 

διαθέσιµα του ΕΛΚΕ, των προγραµµάτων Βασικής Ερευνας θα αποδειχθεί πολλαπλώς 

επωφελής για το Ιδρυµα, την έρευνα και τους ερευνητές του. 

15. Επίλογος. 

Θα ήθελα  να σταµατήσω εδώ µε ελάχιστα προσωπικά θέµατα. 

Αντιλαµβάνοµαι ότι έχω χαρακτηρισθεί αυστηρός και βεβαίως δεν µου είναι ευχάριστο, διότι 

άλλωστε έτσι φαίνεται ότι συµβαίνει. Πιστεύω όµως ότι µε το χαρακτηρισµό αυτό θα πρέπει 

να αισθάνεται ευχαριστηµένος καθένας που ασχολείται µε τη διαχείριση δηµόσιου χρήµατος, 

όταν  µάλιστα δεν υπολογίζει το πολιτικό κόστος, αν θέλει να προστατεύσει ιδιαίτερα το 

θεσµό του ∆ηµόσιου Πανεπιστήµιου. Αν και θα µπορούσε κανείς να προσθέσει ότι η έννοια 

"πολιτικό κόστος" είναι αδιανόητη σε ένα Πανεπιστήµιο, έναντι της δηµιουργικής και 

ζωογόνου εννοίας του "ακαδηµαϊκού οφέλους". Είναι σε µένα πεποίθηση ότι η κριτική ποτέ 

δεν πρέπει να κάµπτει, ιδιαίτερα µάλιστα όταν πρόκειται για τη ∆ιοίκηση δυναµικών και 

αναπτυσσόµενων οργανισµών, όπως το Ε.Μ.Π., όπου είναι αναγκαία η νηφαλιότητα η οποία 

εξασφαλίζεται από το βάθους χρόνου και την εποπτικότερη θεώρηση καθώς και η ηρεµία για 

να καταλήξει κανείς σε ορθολογική και ανεπηρέαστη κριτική.  

Αλλωστε, σηµασία έχει η εσωτερική ισορροπία που επιβάλλει ο συνειδησιακός έλεγχος, το 

παραχθέν έργο και η ικανοποίηση από τη γνώση που αποκτήθηκε, ως προς πρόσωπα και 

πράγµατα, η οποία ήταν πράγµατι εξαιρετικά πλούσια και ωφέλιµη. 

Τέλος, αισθάνοµαι την ανάγκη να ευχαριστήσω θερµά όλους όσοι µε βοηθούν στο δύσκολο 

αυτό έργο και ιδιαίτερα τον Πρύτανη, το Συνάδελφο Αντιπρύτανη ΑΥΠ, τη Γραµµατεία µου, 
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τους συνεργάτες µου διοικητικούς υπαλλήλους, τον Αντιπρόεδρο και τα µέλη της Ε∆ΕΙΛ, τη  

Γραµµατεία του ΕΛΚΕ, τους Προέδρους των Σχολών, τους Προέδρους των Συγκλητικών 

Επιτροπών µε τις οποίες συνεργαστήκαµε και το ∆Σ της ΕΑ∆ΙΠ. Ένα µεγάλο ευχαριστώ 

οφείλεται σε όλους όσοι µε υποµονή µε ανέχτηκαν το διάστηµα αυτό και ιδιαίτερα στους 

στενούς µου συνεργάτες στο Εργαστήριο Πυρηνικής Τεχνολογίας και στο πολύ στενό 

οικογενειακό µου περιβάλλον, που µου έλλειψαν· ελπίζω να µην τους έλλειψα όσο 

αισθάνοµαι. 

 

Αθήνα, Μάρτιος 2003 

Σ.Ε.Σιµόπουλος 
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Πίνακας  1 : Επιτροπές για την επίλυση θεµάτων της ∆.Ο.Υ. 

α/α Αντικείµενο Πρόοδος 

1 Ελεγχος και µετάπτωση στο νέο πληροφοριακό 
σύστηµα Προσωπικού-Μισθοδοσίας (Ιανουάριος 
2002) 

Ολοκληρώθηκε 
6/3/2002 

2 Ελεγχος και µετάπτωση στο νέο πληροφοριακό 
σύστηµα των Οικονοµικών Υπηρεσιών  

Ολοκληρώθηκε 
12/3/2002 

3 Ελεγχος µετατροπής του λογιστικού συστήµατος από 
δραχµές σε ΕΥΡΩ 

Ολοκληρώθηκε 
6/3/2002 

4 Απογραφή βιβλίων της Αποθήκης των 
Πανεπιστηµιακών Εκδόσεων  

Ολοκληρώθηκε 

6/3/2002 

5 Απογραφή µεγάλης ιστορικής κινητής περιουσίας 
ΕΜΠ 

Βρίσκεται σε εξέλιξη 
από 02/2002 

6 Αποµάκρυνση άχρηστου υλικού από τις αποθήκες 
του ιδρύµατος  

Βρίσκεται σε εξέλιξη 
από 02/2002 

7 Απογραφή και αποτίµηση της αξίας των παγίων 
(γήπεδα, κτίρια) ΕΜΠ (Πατησίων & 
Πολυτεχενειούπολη) 

Ολοκληρώθηκε 

Ιούλιος 2002 

8 Απογραφή εξοπλισµού-κινητής περιουσίας 
Εργαστηρίων, Τοµέων, Τµηµάτων ΕΜΠ από το 
∆ηµόσιο Λογιστικό 

Βρίσκεται σε εξέλιξη 
από 10/12/2002 

9 Χρηµατικά Εντάλµατα Προπληρωµής σε 
εκκρεµότητα 

Ολοκληρώθηκε Ιούλιος 
2003 

10 Χρηµατικά  Εντάλµατα Προπληρωµής Εξωτερικού -
Εκτελωνισµός   

Ολοκληρώθηκε Ιούλιος 
2003 
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